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ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 29 DE

AGOSTO DE 2022

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link de
acesso: https://meet.google.com/dmu-hyaj-wzv?authuser=1 , reuniram-se os senhores
membros do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco da
UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Prof.  Dr.  Flavio  Tayra.  Estiveram  presentes  os
membros: Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof.
Dr. Flavio Tayra, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Luciana Rosa de
Souza, Prof. Dr. Paulo Costacurta de Sa Porto, Prof. Dr. Veneziano de Castro Araujo.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho,
Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann, Profa. Dra.
Daniela Verzola Vaz, Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca. Não justificaram ausência:
Prof. Dr. Alberto Handfas, Profa. Dra. Claudia Alessandra Tessari, Prof. Dr. Douglas
Mendosa, Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho, Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian,
Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli. Participou da reunião como convidada: Sr(a). Vania
Vargas.  Tendo  os  senhores  conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo
constatado quórum com 7 presentes.  Flavio  Tayra iniciou a reunião com os 1.
INFORMES: 1.1 Direção Acadêmica: o prof. Júlio informou sobre o andamento das
obras do Campus Novo e mencionou sobre a disponibilidade de fundo de direitos
difusos destinado para construção da biblioteca, que corria risco de ser devolvido ao
Ministério da Justiça pela ainda não utilização do recurso, mas que esse risco foi
afastado pelo novo prazo que foi dado para conclusão da obra. O professor também
comunicou sobre a dificuldade orçamentária que a Unifesp-Eppen vem enfrentando
para o custeio e concluiu os informes da Direção com a informação da instalação de
câmeras na parte externa do campus e alarmes para segurança. 1.2 Câmara de
Extensão: o professor Tayra disse que o departamento tinha até 16/09 para indicar
um representante para Câmara de Extensão. 1.3 Programa de Mestrado: a profa.
Luciana Rosa comunicou que há um pós-doutorando por dois anos, de setembro de
2022 até setembro de 2024, e informou também os números de inscritos na ANPEC -
Associação Nacional dos Centros de Pós-Graduação em Economia. 2. EXPEDIENTE:
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Aprovação  da  Ata  da  43ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  do  Departamento  de
Economia, de 27 de junho de 2022: a ata foi aprovada. 3. ORDEM DO DIA: 3.1
Substituição da Profa. Solange Ledi Gonçalves: o professor Tayra informou que foi
conseguido  junto  à  coordenação  e  ao  Eixo  Comum a  substituição  da  professora
Solange para o próximo semestre. Então, neste período, não haverá problemas com as
aulas que eram ministradas pela professora. O professor disse ainda que não seria
uma questão imediata, mas que já deveria ser pensada a substituição dela. O colegiado
debateu  sobre  os  possíveis  métodos  para  que  essa  vaga  seja  ocupada,  seja  por
concurso, remoção ou troca de departamento, visando um processo mais rápido. O
professor Júlio se manifestou favorável ao concurso. O professor Veneziano também,
explicando que a remoção interna envolveria também o outro departamento ficar com
o prazo travado para realizar o concurso. O encaminhamento foi então de elaborar um
edital adaptado com as novas normativas de concurso que devem ser disponibilizadas
em meados de setembro e, assim que possível, deliberar internamente sobre ele. 3.2
Apresentação do Projeto da Profa. Luciana Rosa que será desenvolvido junto
ao SESC-SP: a professora Luciana explicou que foi abordada por uma pessoa do Sesc
Belenzinho que lhe apresentou a ideia de um projeto com mulheres imigrantes que
ficam na região do centro de São Paulo, que era com dois conjuntos de mulheres
imigrantes (um de mulheres africanas e outro de mulheres muçulmanas). O convite foi
para pensarem juntas o desenho do projeto, que estaria vinculado com moda. Essa
proposta foi apresentada ao Sesc e foi aprovada. Já foi realizada a primeira roda de
conversa com essas mulheres. E a partir de setembro e dezembro, todos os sábados,
será  realizado  trabalho  com essas  mulheres.  Os  projetos  são  diferentes  negócios
montados coletivamente. É uma proposta de projetos populares. A professora disse
que estaria dedicando neste período de setembro até dezembro três horas com o Sesc
no fim de semana e, durante a semana, uma hora on-line. O curso será aberto ao
público Sesc,  mas estará direcionado a esses dois  coletivos de mulheres.  O Sesc
pagaria basicamente o deslocamento da professora,  alimentação e ajuda de custo
básica. A professora pensa também em produzir um material, que poderá ser um livro.
O pedido ainda não foi feito pelo SEI. A professora está aguardando uma carta do
Sesc, mas já gostaria de dar ciência sobre esse projeto. O professor Veneziano elogiou
o projeto, disse estar de acordo e sugeriu que talvez bastaria apenas uma carta-convite
do Sesc para ser inserida no SEI. O professor Tayra também elogiou o projeto e se
colocou à disposição em dar andamento o mais  rápido possível,  após o envio do
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documento pelo Sesc. O professor Júlio também parabenizou a professora pelo projeto
e disse que atividades assim vão demarcando o compromisso do departamento. 3.3
Representante do departamento na Câmara de Extensão e Cultura: o professor
Fábio Alexandre disponibilizou-se a permanecer como representante e será feita uma
consulta ao professor Diogo se ele se manterá como suplente, caso não, o professor
Veneziano se disponibilizou a ser o vice. O professor Tayra perguntou se todos os
membros estavam de acordo e concluiu dizendo que faria as indicações, conforme
acordado. Encerrada a pauta, o professor Tayra agradeceu a presença de todos e
desejou uma boa semana. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra
Oliveira da Mata, secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 31 DE OUTUBRO DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Flavio Tayra
Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco
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